

城东干道隧道狂吐黑烟

报警电话一个接一个,记者一问原来是在做火灾模拟试验

“不得了,月星家居城门口隧道还没建好就烧起来了……”昨天下午1点30分,报警电话一个接一个。记者闻讯后立即赶往城东干道,却没有见到一辆消防车。原来,隧道里只是一场火灾模拟试验。不能忽视的是,这次试验获得的数据和经验,不仅要为南京640万市民的出行安全负责,还将填补中国隧道建设史上的一个空白。



隧道开始进行火灾排烟测试 快报记者 洪波 赵杰 翁叶俊 摄

现场:浓烟滚滚,火光冲天

昨天下午1:30,位于月星家居城附近的城东干道西安门隧道通风口处发生“火灾”;滚滚浓烟从隧道顶上的“天窗”冲出。

当记者下到隧道中时,里边火光冲天。三只装满油的火盆,吞吐着火焰和浓烟。

与普通的火灾现场不同,站在火源边上的消防员,手里虽然拿着水枪和灭火器,但都一动不动。地上,横七竖八到处都是电源线和数据线。在远处,还有工程师打开电脑,记录着大火的“一举一动”。

原因:是做一个大试验

在隧道中,一个手持话筒的人引起了记者注意,他正是城东干道指挥长邹锐。他指指隧道顶上的“天窗”告诉记者,这是在做一个大试验。原来,在传统的隧道中,500米就有一个大鼓风机,不停地往外排风。但在城东干道建设过程中,技术人员大胆创新,在隧道顶上开“天窗”,取消鼓风机,隧道的呼吸全靠它。

指挥部樊工说,别小看了这点创新,在取消鼓风机后,隧道的高度就降低了30厘米,直接节约成本好几百万,而每年的运营成本也能省下百来万。

让樊工烦恼的是,在中国的隧道规范上,还没有不用鼓

风机的规范要求,尤其是在排烟能力上,专家也有分歧。“我们成立了课题组,理论上无数试验验证,现在就是通过火灾试验检测一下,积累数据。”

负责现场技术的南京工业大学龚教授说,现场主要观察的是,在发生火灾时,隧道里的烟的走向和温度,会不会对人带来安全隐患。

20分钟后,烟渐渐散去。温度数据一一记录在案,现场的烟样也收集在专用的塑料瓶中。“大概有七八十度,不会对隧道结构产生任何影响。”龚教授说。

结果:隧道逃生没问题

对于昨天的试验情况,指挥长邹锐在演习后称,与预想的差不多。他肯定地说,隧道将来万一发生火灾,市民也没有必要过分紧张。据他透露,新隧道50米就有一个消防箱和消防探测器,110米就有一个“电子眼”,在碰到火灾时,市民既可以及时扑火,也能有足够的时间远离现场。

记者昨天在现场发现,隧道一共有两条通道。当一边隧道着火时,隧道的另一个通道里没有一点问题。指挥长邹锐说,在隧道的两个通道之间,其实有很多个可以穿越的小门,万一火灾来临,市民可以通过这个小门进入安全的一侧通道。快报记者 尹海峡

这边,加工车间火光冲天 那边,消防队员到处找水

80万,就这么眼睁睁烧光了

前晚,南京雨花台区西营村186号大院,一堆放建筑装饰材料的仓库失火。消防部门出动四个消防中队、30多名消防官兵,经过2个多小时奋战,才将大火扑灭。由于仓库大院附近无消防栓,贻误了救火,仓库过火面积约800平方米,损失约80万元,所幸无人员伤亡。

老板深夜检查发现起火

雨花台区西营村186号是一个集厂房、仓库于一体的大院。大院里有多家木线条和管材等建筑装饰材料加工厂和仓库。

前晚10点40分左右,大院里的工人都下班回家了。大院里,一家木线条加工厂的老板文先生在加工车间查看时,听见墙边电闸处传来“扑哧、扑哧”的响声,一看,墙上电网密布之处,火花直冒。

文先生说,发现电闸冒火花后,意识问题很严重。“电闸下面的地上,到处有木屑,一旦火花落到木屑上,问题就

大了。”文先生赶紧跑过去拉电闸,此时,木屑已着火。他随即用盆接水灭火,并拨打火警,没想到火越扑越大,烟也越来越浓。

半小时才发现消防栓

记者在现场看到,大院里浓烟滚滚,火光冲天。而大院里到处堆放着木线条、木方和防护栏等物品,一间约800平方米的仓库,熊熊大火烧得正旺,火苗蹿起七八米高。“噼里啪啦”的响声不断从仓库中传来,还传出爆炸声。

在厂房周围,停着七辆消防车,十多条消防水带从消防车延伸到失火仓库附近。记者发现,只有很少的消防水带是鼓着的,其它的水带都瘪着。多名消防队员正四处寻找着什么,而面对一片火海的仓库,院子里消防队员却望火兴叹。原来消防车自备水用完了,院子里没有消防栓。

据消防队员介绍,10点50分左右,他们就赶到现场,由于火势太大,消防车的自



消防队员站在火场外干着急

备水很快用完。而大院附近根本找不到消防栓,加之院子里堆满了物品,一次最多只能两辆消防车靠近,这样贻误了救火。

半个小时后,在距离失火仓库100米开外的南京瑞美服饰院内,发现了消防栓,可两扇大铁门却紧锁着。后来,好不容易才打开铁门,接上消防栓。这时,仓库早已被肆虐的大火吞噬。一消防队员说:“要是仓库边有消防栓,哪会烧成这样啊!”

初步断定是线路起火

在南京特勤、安德门、夫子庙和南湖四个消防中队、30多名官兵全力扑救下,2个小时后,大火终于被控制。但整个仓库已被烧得面目全非,里面的所有物品都化为灰烬。

据了解,这个仓库是由四个老板合租的,初步统计,此次火灾造成的经济损失在80万元左右。老板们初步断定是线路起火,引起火灾的。快报记者 李绍富 文/摄

干活回来,房子烧成废墟

快报讯(记者 顾元森)昨天下午3点半左右,位于钟阜路2号小区的一处平房突然起火,大火将两间民房烧得精光。由于民房起火时没有人,小区居民连呼庆幸。

两间平房在小区19栋居民楼旁,紧靠着小区围墙,约60平方米左右。由于位置较偏,刚起火时并没有人看到,发现时,平房屋顶上已直冒浓烟,屋内火光冲天。

据居民们介绍,这处平房是三四个人打工者住的,白天他们出去干活,现在房子里没有人,不知什么原因

引起的火灾。因为天气干燥,大火烧得很快。

3辆消防车很快赶到现场,大火才被扑灭。大火将两间民房内的物品烧了个精光,房顶也被烧穿,起火可能是电路老化引起的。下午4点半左右,暂住在平房的3名民工回来了,看到眼前的惨状,3人神情黯然。他们告诉记者,平房里除了一台电视机,就是他们的被褥等物品,没有什么值钱的东西,“现在没地方住了,只能先到外面小旅店凑合一下。”

(陈先生报料奖70元)

■ 编者

城东干道举行的试验很成功,隧道的防火安全性得到了验证。西营村一仓库因为消防设施不到位酿成了惨祸。而钟阜路一处平房则是一时疏忽导致了火灾。联系这三者,我们应该看到在防火问题上,除了消防设施的完备和一场又一场的演练,更重要的是平时防火意识的加强,每一个单位,每一个人都应该落实每一个细节,没消防栓的就快安一个,没有检查的地方快去查一下,人命关天的事可容不得一丝侥幸和疏忽。



老汉得气管炎,硬说是牌友传染的 算你狠,600元赌债不要了

快报讯(记者 顾元森)昨天下午2点多,50多岁的刘老汉到栖霞区朗盛医院看病,查出患有气管炎。结果刘老汉喊来自己的牌友,一口咬定是牌友将病传给自己的,要讨一个说法。最后,牌友无奈之下,免了刘老汉欠自己的约600元“赌债”。

刘老汉与这名姓钱的牌友经常在一起打牌,仅最近几天内,刘老汉就输给钱某400元左右,另外刘老汉还借了钱某200元,这两笔债务一直没有还。

昨天,刘老汉一阵咳嗽后,发现痰中带血,到医院一检查,得的是气管炎。了解自己的病情后,刘老汉一口咬定

是钱某传染给了自己的。“我不吸烟,不喝酒,他得过肺结核,这病肯定是他传染给我的。”一气之下,刘老汉打电话喊来了钱某,要求钱某赔偿。

钱某听后有些哭笑不得:“我的肺结核是30年前得的,早就治好,怎么可能是我传染给你的呢?”双方在医院里争执起来,谁也不能说服谁。最后,钱某终于听出了刘老汉的弦外之声,钱某气愤地说:“你欠我的钱,我一分钱也不要了,这下总行了吧。以后我也坚决不会再和你打牌了!”听罢,刘老汉态度明显好转,表示接受。

(顾先生报料奖80元)

醉汉堵车门,乘客前门投币后门上车 猛一拳,醉汉被打掉3颗牙

快报讯(见习记者 王冕)昨天下午,一名醉酒男子在70路公交车上耍无赖,乘客忍无可忍,一拳打掉了他三颗牙齿。

“我就要站在这里,不许任何人从前门上!”昨天下午3点半左右,一名中年男子在丹凤街车站登上了70路公交车。上车后,该男子就站在前门处。70路公交车女司机说,此人说话语气熏天,明显喝了不少酒,“不少乘客见他这般蛮横,纷纷从前门投币后,绕到后门上。”

由于乘客较多,没过多久,车厢里就挤满了人,后门门口更是人员密集。“后门已经打不开了,我让他往里走,他不听,一些乘客投过币

后上不来,纷纷在车下抱怨。”

当公交车行至太平门站时,一名男青年从前门上车,由于拥挤,和醉酒男子发生了肢体摩擦,醉酒男子竟一把抓起男青年衣服,肆无忌惮地在车上推搡、谩骂。乘客们对其无理取闹的蛮横行为,纷纷嗤之以鼻。

当车到达板仓村车站附近时,强忍怒火的男青年让醉酒男子下车理论,两人下车后,男青年抡起拳头打过去,正好砸在醉酒男子的嘴巴上,当场打落其3颗牙齿,鲜血顿时从嘴里涌出。民警接到报警后,迅速赶到现场,将当事人带往派出所调查。

一群人四处找浴室老板讨说法 一声叫,女浴室闯进3莽夫

快报讯(记者 顾元森)前晚11点多,位于和燕路241号的一家浴室里,一名20多岁的女子正在洗澡,突然闯进3名男子,结果双方均吓了一跳。

这3名男子均30多岁,前天,他们与该浴室老板发生纠纷,当晚11点钟左右,3人再次来到浴室,准备找老板讨个说法。浴室工作人员说老板不在,但3男子不相信,到男浴室内看了一下,老板不在里面。由于这家浴室是一家老澡堂,一般11点左右就没有客人了,3人认定女浴室里应该没有客人

了,于是3人径直闯进了女浴室,连工作人员也没有来得及劝阻。

3人进入女浴室后,看到一个人影,仔细一看,竟是一名一丝不挂的女子,该女子听到动静,扭过头来一看,不禁发出一声惊叫,紧接着蹲下身来。3名男子立即反应过来,忙不迭地退了出来,连招呼也没有打,就离开了。

女浴客喊来浴室工作人员,要求报警。警察很快赶到,但无法联系上这3人。女浴客见状,只好自认倒霉。(颜先生报料奖60元)

民航售票 66616777 66616888 66616999 电话订票市内免费 北京300 广州300 深圳410 厦门440 重庆510 昆明790 成都620 长沙500 贵阳520 大连370 长春730 桂林330 沈阳440 武汉220 三亚550 西安320 哈尔滨500 香港1100 深圳往返820 哈尔滨往返1200 其余航线3-8折 办会员卡积分返利 可刷卡购票 地址:山西路68号 苏宁电器旁	民航机票 西安320 北京300 深圳410 广州290 海口600 成都460 贵阳520 长春730 重庆510 厦门440 哈尔滨500 长沙400 桂林500 桂林790 沈阳440 大连370 机场取票 可刷卡购票 机场送机大巴 83193844 83193846 83370020 83370030 珠江路185号	宇燕航空 深圳410 元航 广州300 元航 西安320 元航 厦门440 元航 贵阳510 元航 重庆520 元航 长沙400 元航 桂林330 元航 沈阳440 元航 哈尔滨500 元航 南宁890 元航 深圳往返820 元航 另有国际机票特价 其余航线3-8折售 84567036 84567039 84567004 24小时服务 可刷卡购票,可刷卡订票 地址:新街口洪武路对面	天都航空 北京300 广州290 深圳480 成都460 厦门440 重庆510 哈尔滨500 桂林500 贵阳510 长沙400 沈阳440 大连370 南宁890 深圳往返820 另有国际机票特价 其余航线3-8折售 84400321 84400440 52211040 52211041 夫子庙康乐路悦华大酒店 取票者返利 送保险 可刷卡 地址:百康路15号(华宇酒店)	银宇航空 北京300 福州380 昆明790 深圳往返960 哈尔滨500 乌鲁木齐790 广州300 成都460 重庆640 厦门540 呼市680 沈阳770 西宁690 86872628 83702544 地址:百康路15号(华宇酒店)
--	--	---	---	--